

Evidencijski broj / Article ID: 14482353
Vrsta novine / Frequency: Dnevna
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska
Rubrika / Section: Naslovnica



**SINDIKATI U ŠTRAJKU
SOLIDARNOSTI :: STR. 6**

**Vlakovi
danas
staju na
dva sata**



SINDIKALNE SREDIŠNJICE OČEKUJU ODAZIV 274 TISUĆE RADNIKA:

Vlakovi staju dva sata, autobusi na 10 minuta

PIŠE VEDRAN MARJANOVIĆ

Prekid željezničkog i javnog prijevoza u najvećim gradovima u zemlji te zvuci automobilskih i drugih sirena točno u podne bit će najvidljiviji znaci današnjeg općeg štrajka solidarnosti u koji bi između podne i 14 sati trebalo stupiti oko 274 tisuće radnika. Toliko ih se na provedenom referendumu pet sindikalnih središnjica (SSSH, NHS, HUS, URSH i Matica hrvatskih sindikata) izjasnilo za organiziranje općeg štrajka zbog najavljenih izmjena Zakona o radu.

Iako se najavljivao sedmodnevni opći štrajk, središnjice su se na koncu odlučile za dvosatni opći štrajk solidarnosti s radnicima pulske "Arene" i lipičkog Zdravstveno-rekreacijskog centra koji 25 mjeseci (ZRC), odnosno šest mjeseci ("Arena") ne primaju plaću. No, javni prijevoz u Splitu, Zagrebu, Osijeku i drugim gradovima neće stati na dva sata.

Upitno je održavanje nastave

- Pridružujemo se općem štrajku solidarnosti kroz desetominutni prekid rada, javnog prijevoza u Splitu, odnosno petominutni u Zagrebu i Osijeku, gdje neće voziti ni tramvaji. Počinjemo točno u podne, upozorit ćemo na neprihvatljivost izmjena ZOR-a i na druge način, kroz transparente i trubljenje - otkrio nam je Anto Jelić, predsjednik Udruge sindikata vozača i prometnih radnika Hrvatske.

Između podne i 14 sati s kolodvora neće krenuti nijedan vlak na domaćim linijama, najavljuju iz Sindikata prometnih vlakova Hrvatske. One kompo-

Automobilske i tvorničke sirene oglasit će se danas točno u podne u najvećim gradovima Hrvatske, najavljuju sindikati. Štrajku upozorenja trebali bi se pridružiti i radnici u trgovačkim centrima

ŠTRAJK SOLIDARNOSTI



Vlakovi u domaćem prometu danas će stati od 12 do 14 sati, najavljuju sindikati

VJEKOSLAV SKLEDAR/CROPIX

Ako saborska većina ustraje u izmjenama ZOR-a, sindikati će na najavljeni dan rasprave, u srijedu, organizirati prosvjed na Markovu trgu

zicije koje su krenule prije početka štrajka, zastat će na prvom idućem kolodvoru. Obustava prometa, kažu u SPVH-u, ne vrijedi za međunarodne linije.

Na dvosatni štrajk pozvali su, među ostalima, svoje članove Sindikata hrvatskih učitelja i Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama, ali nije poznato hoće li nastava na dva sata stati u pretežitom dijelu škola

ili samo u manjem dijelu. Štrajku će se pridružiti i radnici u privatnom sektoru poput zaposlenika velikih trgovačkih lanaca. No, kako doznajemo, nije izgledna potpuna dvosatna obustava rada u najvećim trgovinama.

Ako Vlada i saborska većina ustraju u zamišljenim izmjenama Zakona o radu, sindikati će na najavljeni dan saborske rasprave, u srijedu 26. veljače, or-

ganizirati prosvjed na Markovu trgu. Sigurno je, međutim, da će pred Vladu u četvrtak 27. veljače doći članovi Sindikata željezničara Hrvatske u prosvjedu protiv najavljenih otpuštanja u HŽ Cargu.

I dalje je, prema svemu sudeći, otvorena i mogućnost duljega generalnog štrajka.

- Ako odaziv u štrajku solidarnosti bude dobar, onda bi-

smo išli u puno veći odaziv i jači štrajk - poručio je jedan od sindikalnih lidera, Vilim Ribić iz Matice hrvatskih sindikata.

Sedmodnevni opći štrajk stajao bi gospodarstvo zemlje, prema računici bloga Monopolizam, dvije milijarde kuna ako bi u njemu sudjelovalo 300 tisuća radnika.

Autori polaze od godišnjih troškova državnih službi i poduzeća za plaće čiji su se radnici izjasnili za štrajk, pa takona primjeru HEP-a i godišnjeg izdatka tog javnog poduzeća za plaće od 1,9 milijardi kuna računaju da tjedan dana štrajka HEP oštećuje za 29 milijuna kuna na ime plaća koje nisu odrađene.

Koliki će biti gubitak?

- Točno je da godišnji bruto troškovi za prava zaposlenika HEP-a iznose oko 1,9 milijardi kuna, no tu nisu samo plaće nego i druga materijalna prava, pa i, primjerice, otpremnine za radnike koji odlaze u prijevremenu mirovinu - komentira Luko Marojica, predsjednik Nezavisnog sindikata radnika HEP-a. Ako se nastavlja naš sugovornik, uzme da je godišnji fond radnih sati HEP-a otprilike 2000 sati, onda dva sata obustave rada mogu biti tzv. gubitak od najviše 1,9 milijuna kuna.

- A i to ako zanemarimo nekoliko činjenica. Prva je da se nisu svi radnici izjasnili za štrajk, a druga da postoje službe u HEP-u čiji zaposlenici ne mogu štrajkati zbog odredbe o nužnim i neodgodivim poslovima. Konačno, vrlo je važno kako ćete obračunati, po kojim mjerljivim kriterijima vrijednost izgubljenih radnih sati - navodi Marojica.

Blog Monopolizam kao osnovu izračuna gubitka za gospodarstvo od možebitnog sedmodnevnog štrajka uzima godišnji BDP države, no Marojica upozorava kako je naš BDP po svojoj strukturi jako ovisan o turizmu i poljoprivredi, te da su, ističe, prihodi u tim sektorima ovisni o vanjskim čimbenicima na koje se često i ne može utjecati. Nije isti BDP u ljetnim mjesecima i u ovo vrijeme kada miruju i turizam i poljoprivreda, zaključuje predsjednik NSRHEP-a.